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18 de Janeiro de 2011, 15:00 

ACTA NÚMERO 73 

 
Presenças: José Eduardo Martins (PSD), Telmo Correia (CDS-PP), Eurídice Pereira (PS), Glória 
Araújo (PS), João Galamba (PS), Jorge Seguro Sanches (PS), José Ribeiro (PS), Odete João (PS), 
Teresa Venda (PS), Acácio Pinto (PS), Horácio Antunes (PS), Jamila Madeira (PS), Sérgio Paiva 
(PS), Carlos São Martinho (PSD), Celeste Amaro (PSD), Emídio Guerreiro (PSD), Nuno Reis 
(PSD), Cristóvão Crespo (PSD), Isabel Sequeira (PSD), Maria Paula Cardoso (PSD), Pedro Filipe 
Soares (BE), Agostinho Lopes (PCP) e Heloísa Apolónia (PEV). 
 
Faltas: António José Seguro (PS), Duarte Cordeiro (PS), Hortense Martins (PS), António Almeida 
Henriques (PSD), Nuno Encarnação (PSD) e Pedro Saraiva (PSD). 
 
Ausências em trabalhos parlamentares: Helder Amaral (CDS-PP). 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Ordem do dia: 

 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 
2. Apreciação e votação das actas das reuniões anteriores (11, 12 e 14 de Janeiro) 
 
3. Comunicações do Presidente 
 
4. Projectos de Resolução n.º 305/XI/2ª (PCP): “Termas de Vizela - É urgente reabrir”, n.º 

311/XI/2ª (CDS-PP): “Recomenda ao Governo a reabertura urgente das Termas de Vizela”, 

n.º 315/XI/2ª (BE): “Recomenda ao Governo a extinção da concessão à Companhia de 

Banhos de Vizela da exploração das Termas de Vizela e adopte os procedimentos 

necessários à reabertura da actividade”, n.º 321/XI/2ª (PSD): “Recomenda medidas 

urgentes a adoptar pelo Governo relativamente à exploração das águas termais de Vizela, 

município de Vizela” e n.º 323/XI/2ª (PS): “Termas de Vizela”. 

 

 Apresentação e discussão conjunta 

 

5. COM (2010) 612: Comunicação da Comissão ao Conselho, ao Parlamento Europeu, ao 
Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: Comércio, crescimento e 
questões internacionais - A política comercial como um elemento central da estratégia 
da UE para 2020. 

 

 Votação das Conclusões e Parecer 
Relatora: Deputada Heloísa Apolónia (PEV) 

 
6. COM (2010) 642: Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao 

Comité Económico e Social Europeu, ao Comité das Regiões e ao Banco Europeu de 
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Investimento: Conclusões do quinto relatório sobre a coesão económica, social e 
territorial: o futuro da política de coesão. 

 

 Votação das Conclusões e Parecer 
Relatora: Deputada Eurídice Pereira (PS) 

 
7. COM (2010) 677: Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao 

Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: Prioridades em infra-
estruturas energéticas para 2020 e mais além – Matriz para uma rede europeia integrada 
de energia 

 

 Apreciação e votação das Conclusões e Parecer 
Relator: Deputado João Galamba (PS) 
 

8. COM (2010) 721: Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu e ao Conselho – O 
futuro papel das Iniciativas Regionais 
 

 Apreciação e Votação das Conclusões e Parecer 
Relator: Deputado Horácio Antunes (PS) 
 

9. COM (2010) 726: Proposta de Regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho 
relativo à integridade e à transparência nos mercados da energia 
 

 Apreciação e Votação das Conclusões e Parecer 
Relator: Deputado Nuno Reis (PSD) 
 

10. Outros Assuntos 
 
11. Datas das próximas reuniões 

 

 25 de Janeiro, pelas 15h, para audição ao Ministro da Economia, da Inovação e do 
Desenvolvimento, no âmbito das audições periódicas previstas no Regimento 

_____________________________________________________________________________ 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

A proposta de Ordem do Dia foi submetida a votação e aprovada por unanimidade, tendo-se 

registado a ausência dos Grupos Parlamentares do CDS-PP e do PEV. 

 
2. Apreciação e votação das actas das reuniões anteriores (11, 12 e 14 de Janeiro) 
 
As actas n.º 70, 71 e 72, referentes a 11, 12 e 14 de Janeiro, respectivamente, foram 
submetidas a votação e aprovadas por unanimidade, verificando-se a ausência dos Grupos 
Parlamentares do CDS-PP e do PEV. 
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3. Comunicações do Presidente 
 
3.1. Escrutínio de Iniciativas Europeias 
Na sequência da aprovação do parecer ao Programa de Trabalho da Comissão Europeia e da 
deliberação da Comissão, a Senhora Deputada Maria Paula Cardoso enviou um ofício ao 
Presidente da Comissão, dando conta da sugestão a remeter à Comissão de Assuntos Europeus 
as seguintes sugestões para escrutínio reforçado: 

 Proposta relativa ao reforço do apoio às PME da UE nos mercados externos 

 Iniciativa destinada a apoiar a criação de redes inteligentes  

 Directiva relativa à eficiência energética e às economias de energia 
Esta proposta foi consensualizada entre os Grupos Parlamentares, sendo deliberado remeter o 
ofício à Comissão dos Assuntos Europeus, para os devidos efeitos. 
 
3.2. Relatórios de Audições  
Foram distribuídos a todos os membros da Comissão, para conhecimento, os relatórios: 

 Da Audição Pública sobre Comércio Electrónico e Comércio Tradicional, a 13 de Dezembro, 
pelo GT - Comércio e Serviços. 

 Das Audições à União das Mutualidades Portuguesas, à Associação Nacional de Empresas 
Lutuosas, da Associação dos Agentes Funerários de Portugal, à Associação dos Agentes 
Funerários do Centro, à Associação Portuguesa dos Profissionais do Sector Funerário e à 
Associação Nacional de Freguesias, pelo GT – Actividade Funerária. 

 
4. Projectos de Resolução n.º 305/XI/2ª (PCP): “Termas de Vizela - É urgente reabrir”, n.º 

311/XI/2ª (CDS-PP): “Recomenda ao Governo a reabertura urgente das Termas de Vizela”, 

n.º 315/XI/2ª (BE): “Recomenda ao Governo a extinção da concessão à Companhia de 

Banhos de Vizela da exploração das Termas de Vizela e adopte os procedimentos 

necessários à reabertura da actividade”, n.º 321/XI/2ª (PSD): “Recomenda medidas 

urgentes a adoptar pelo Governo relativamente à exploração das águas termais de Vizela, 

município de Vizela” e n.º 323/XI/2ª (PS): “Termas de Vizela”. 

 

 Apresentação e discussão conjunta 

 

A Senhora Deputada Teresa Venda, em nome do Senhor Deputado Miguel Laranjeiro, deu 

conta do texto consensualizado entre todos os Grupos Parlamentares, com base nas propostas 

constantes nos diferentes Projectos de Resolução. Os restantes Grupos Parlamentares 

felicitaram o Senhor Deputado Miguel Laranjeiro pelo trabalho de consensualização. 

 

5. COM (2010) 612: Comunicação da Comissão ao Conselho, ao Parlamento Europeu, ao 
Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: Comércio, crescimento e 
questões internacionais - A política comercial como um elemento central da estratégia 
da UE para 2020. 

 

 Votação das Conclusões e Parecer 
Relatora: Deputada Heloísa Apolónia (PEV) 

 
As conclusões e o parecer foram submetidos a votação e aprovados por unanimidade, 
registando-se a ausência do CDS-PP. 
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6. COM (2010) 642: Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao 
Comité Económico e Social Europeu, ao Comité das Regiões e ao Banco Europeu de 
Investimento: Conclusões do quinto relatório sobre a coesão económica, social e 
territorial: o futuro da política de coesão. 

 

 Votação das Conclusões e Parecer 
Relatora: Deputada Eurídice Pereira (PS) 

 
As conclusões e o parecer foram submetidos a votação e aprovados com os votos favoráveis 
do PS e do PSD e os votos contra de BE e PCP, registando-se a ausência do CDS-PP e do PEV. O 
Senhor Deputado Agostinho Lopes entregou uma declaração de voto, a anexar ao Relatório. 
 
7. COM (2010) 677: Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao 

Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: Prioridades em infra-
estruturas energéticas para 2020 e mais além – Matriz para uma rede europeia integrada 
de energia 

 

 Apreciação e votação das Conclusões e Parecer 
Relator: Deputado João Galamba (PS) 

 
O Senhor Deputado João Galamba apresentou o relatório e as conclusões dele constantes, 
reiterando posições anteriores sobre o facto de a Comissão não apresentar os mecanismos 
financeiros para a concretização da referida proposta. O Senhor Deputado Pedro Filipe Soares 
subscreveu a intervenção anterior, considerando, adicionalmente, o reforço do papel da 
energia nuclear e as dúvidas sobre o mix adequado de política energética. Não se registando 
intervenções adicionais, as conclusões e o parecer foram submetidos a votação e aprovados 
com os votos favoráveis de PS, PSD e BE e a abstenção do PCP, registando-se a ausência dos 
Grupos Parlamentares do CDS-PP e do PEV. 
 
8. COM (2010) 721: Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu e ao Conselho – O 

futuro papel das Iniciativas Regionais 
 

 Apreciação e Votação das Conclusões e Parecer 
Relator: Deputado Horácio Antunes (PS) 

 
O Senhor Deputado Horácio Antunes solicitou o adiamento da apreciação do referido relatório 
para a reunião seguinte da Comissão. 
 
9. COM (2010) 726: Proposta de Regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho 

relativo à integridade e à transparência nos mercados da energia 
 

 Apreciação e Votação das Conclusões e Parecer 
Relator: Deputado Nuno Reis (PSD) 

 
O Senhor Deputado Nuno Reis apresentou o relatório e as conclusões e parecer dele constantes. 
No período de debate, interveio o Senhor Deputado Jorge Seguro Sanches, que sugeriu, no 
contexto das Conclusões, adicionar um pedido de parecer ao representante nacional do OMIP, 
sugestão aceite pelo Deputado relator. Não se registando intervenções adicionais, as conclusões 
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e o parecer foram submetidas a votação e aprovados com os votos favoráveis do PS, PSD e BE e a 
abstenção do PCP, registando- se a ausência do CDS-PP e do PEV. 
 
10. Outros Assuntos 
 
O Senhor Deputado Nuno Reis recordou a audição, na 5ª feira seguinte, do Eng. Mira Amaral, 
em sede do Grupo de Trabalho – Energia e Eficiência Energética. 
 
11. Datas das próximas reuniões 

 

 25 de Janeiro, pelas 15h, para audição ao Ministro da Economia, da Inovação e do 
Desenvolvimento, no âmbito das audições periódicas previstas no Regimento 

 
A reunião foi gravada, constituindo a gravação parte integrante da acta.  
 
Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, 
depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

Palácio de São Bento, 18 de Janeiro de 2011. 
 

José Eduardo Martins 

Vice-Presidente da Comissão 

 

 

 


